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QUIMICA II.- Examen ordinario de la asignatura
22 de Junio de 2007

RESOLUCIÓN Y PRESENTACIÓN DEL EXAMEN: Se responderá estrictamente en el orden propuesto.

Se formularán todos los compuestos del examen. TIEMPO = 3 horas.

VALORACION: 1 punto las preguntas 1, 2, 3, 4 y 7; 2 puntos las preguntas 5 y 6. 


1. Justifique las diferencias en las propiedades físicas de cada pareja de compuestos. Indique qué tipo de fuerzas intermoleculares operan y muestre con un dibujo entre qué átomos se establecen: 

         (a)        Cloruro de terc-butilo (Teb = 51 ºC) y clorobutano (Teb = 79 ºC)

         (b)        Dietiléter (35ºC) y Butanal (Teb = 76 ºC)

         (c)        Propilamina (Teb = 48 ºC) y Trimetilamina (Teb = 3 ºC).

         (d)        Indique razonadamente si los compuestos del apartado 1c son solubles en agua.

     2.  Indique, razonando la respuesta, el orden de acidez (a) y basicidad (b) de cada pareja de compuestos. Escriba los correspondientes equilibrios ácido-base, utilizando la base y el ácido más adecuado en cada caso:

         (a)        Ácido etanoico y Ácido tricloroetanoico

         (b)        Ciclohexilamina y Fenilamina.

3. Dibuje todos los estereoisómeros de: (a) 3-cloro-2-penteno y (b) 2,3-dihidroxibutanodial. Indique la relación entre los isómeros y las configuraciones absolutas, cuando proceda, especificando el orden de prioridad de los sustituyentes.

4. En 1920, un barril de crudo de 160 litros, producía 42 litros de gasolina, 20 litros de queroseno, 77 litros de combustible diesel y 20 litros de destilados más pesados. Actualmente un barril de crudo produce 80 litros de gasolina, 11 litros de queroseno, 34 litros de combustible diesel, 15 litros de lubricantes y 11 litros de residuos más pesados. A la vista de  estos datos explique qué procesos químicos de transformación están implicados en: (a) el aumento de la fracción de gasolina y (b) en la producción de lubricantes.

5. Complete el siguiente esquema y determine razonadamente las estructuras de todos los compuestos A-H, sabiendo que A es un hidrocarburo aromático de fórmula molecular C6H6 y C tiene una composición centesimal de: C, 78,7%; H, 8,2%. Explique en que condiciones se polimeriza el compuesto D y cuáles son las propiedades y aplicaciones del polímero E. 
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6.  Completar los siguientes procesos indicando, en cada caso, productos, reactivos, condiciones y tipo de proceso.
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7. Describa la estructura y propiedades correspondientes a los compuestos o polímeros que serán adecuados para las siguientes aplicaciones: (a) Recubrimiento para sartenes antiadherentes. (b) Limpieza en seco. (c) Fabricación de neumáticos y (d) Anticongelantes. 
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